

这就是女足精神！

王霜每天训练跑1万米 “跑也要跑垮她们”

13日傍晚，中国女足在苏州奥林匹克中心体育场与韩国女足进行了东京奥运会预选赛附加赛的第二回合角逐，凭借王霜加时赛的进球，“铿锵玫瑰”以2比2战平对手，从而以两回合4比3的总比分获得奥运会入场券。女足姑娘们在0比2落后时的顽强表现令主帅贾秀全动容，他在赛后表示：“这就是新一代的女足精神！”

一年多的准备，撑起这120分钟

与韩国队的两场附加赛或许是中国女足准备时间最长的比赛了，由于疫情影响，这两场原本应于2020年3月6日与11日进行的角逐几经推迟，直至今年2月2日，亚足联最终将比赛日期确定为4月8日和13日。

首回合在韩国高阳2比1拿下胜利的中国女足经受了严峻考验，后防中坚、队长吴海燕因停赛缺席，对手则派出了池笑然、赵昭贤和李金玟三名留洋球员领衔的最强阵容。手握“打平即可晋级”优势的中国队上半时就以0比2落后，不仅优势荡然无存，还陷入了总比分2比3落后的绝境。

对于两回合比赛，贾秀全和他的教练团队设想多种可能性，并均做出了相应预案，但眼前的情况依然出乎他的预料：“比我们想象的



还要艰难。”高中锋杨曼出场、几名队员的场上位置进行调整是贾秀全在中场时做出的应对，并收到了成效——第68分钟，王霜任意球破门，将比赛拖进加时（注：赛中显示进球者为杨曼，但赛后亚足联官方比赛报告显示，杨曼并未触球，进球者确认为王霜）。第103分钟，王霜在对方禁区前射门得手，为中国队将总比分反超为4比3。

加时赛终场哨响，女足姑娘们相拥而泣，她们在赛事延期的一年多时间里进行了艰苦准备，四个大集训周期中的苦练最终呈现为加时赛里展现的统治力。贾秀全赛后感叹：“背负着巨大的压力踢球，如果她们之前没有艰苦训练，不可能拼到120分钟还没有放弃，所以我真的为她们感到骄傲。”

逆境中挽狂澜，这就是“世界级”王霜

武汉姑娘王霜在加时赛的进球彻底打破了韩国女足希望创造历史进军奥运会

的愿望，两场附加赛比赛，王霜收获了3个进球。不掩沮丧之情的韩国主教练科林赛后给予王霜极高评价：“她是一名世界级球员，在比赛中专注度非常高。我们在加时赛给了王霜那么好的机会，她是不会错过的。”

与队友们略有不同，中韩奥预赛附加赛前，王霜有着更为漫长的等待历程——由于疫情原因，这位武汉姑娘去年未能随队前往澳大利亚参加奥运会预选赛，如果按照当时的赛程，她也很可能错过与韩国的两场附加赛。或许正因如此，王霜格外珍惜代表中国女足参加附加赛的机会。“铿锵玫瑰”出发前往韩国时，外界惊讶地发现，之前圆脸的王霜变得轮廓分明，这是每天跑一万多米训练量留下的痕迹。主教练贾秀全满意弟子的表现，只是在赛后表扬得很克制：“王霜的训练状态很好，也没有大的伤病，比赛中也展现出了不错的状态。”

中国女足比分落后时，王霜一直在前



场寻找机会，突破、拼抢，眼神里带着一股狠劲儿。赛后在队长吴海燕怀里哭得稀里哗啦的她说：“不论是90分钟还是120分钟，我们从来没想到放弃。这场比赛的结果没辜负我们这么长时间的训练，当时我们想，就算跑也要跑垮她们！”

晋级不是结束，贾秀全期待进步

“对不起，让大家心跳了。”这是女足主帅贾秀全在赛后发布会上的开场白。确实，从两回合领先到落后，再到加时赛摧坚决胜，“铿锵玫瑰”120分钟比赛过程起落得令人窒息。

上半时的被动出乎人们的预料，但贾秀全表示理解，经历过球员时代的他对队员们在大赛中背负的压力感同身受，所以就更为弟子们不放弃的精神感到自豪，“进军奥运会有太多不容易了——延期不容易，一期集训不容易，队员的负荷不容易，教练员经过无数考验不容易，比赛从0比2落后到扳回比分不容易……这三个字包

含了很多含义。我感谢我的队员，感谢她们在逆境中不放弃，在落后的情况下不放弃，这就是运动、是竞技体育的精神。只要中国女足有这种精神，我相信会越来越好。”

除了奥运会门票外，与韩国队的两回合比赛同样为中国女足的发展提出新问题。虽然中国队在双方历史交锋战绩中占据绝对优势，但作为球队主帅，贾秀全一直将韩国队称为强队——对手阵中有三名留洋球员，还有着夺得世少赛冠军的班底，这是中国女足如今所缺少的。贾秀全也再次提到：“我一直认为球员能够走出去，对她们成长、对中国女足的帮助是很有必要的。尽可能帮助女足队员留洋，也是我的责任。”

中国女足曾经夺得过奥运会银牌，贾秀全表示，球队接下来会继续刻苦训练，提升自己，以老女足为目标，力争在东京奥运会上有所作为。